Sonus Faber **Lumina III**

用小落地喇叭的型態, 珍藏義式經典

用小型落地式喇叭的條件,珍藏義大利喇叭的名 廠代表,由Sonus Faber推出的Lumina III,就能實 現您的願望。在喇叭高度僅有99公分的限制下, 依然做到了40Hz-24kHz的漂亮頻寬,配合Sonus Faber本身就 擅長的木工與皮革元素,讓這對喇叭無論是發聲唱歌,還是 就安靜擺在那,都覺得這錢花得值得啊!



就技術層面上, Lumina III依然傳承著自家諸多經典設 計。例如高音單體一出手就是自家招牌,採用在中高階作品 上依然可見身影的大尺寸29mm DAD (Damped Apex Dome) 絲質振膜高音。振膜面備有特殊塗層,讓單體阻尼特性得以 更為強化。外頭的金屬框架在與半球球頂交錯之處,還備有 阻尼物,其尖端與振膜輕輕觸碰,即可有效改善軟半球振膜 整體振動的不均匀物理狀況,同時也讓聲音顯得更為自然平 順。Lumina III是三音路四單體設計,並備有一組獨立中音單 體。中音單體於前方防塵蓋印有SF字樣,振膜材質為紙漿混 合棉、麻纖維,能同時保有紙盆振膜的傳統特性,又能透過 棉麻的天然纖維讓諧振特性更好,可使這個中音單體發出更 貼近自然真實的聲音。至於喇叭下側則用上兩只五吋低音單 體,這是原廠專門為此系列喇叭所開發出的製品。振膜材質



與中音單體相同,是以紙漿為基底下去製成的複合式材料, 配合長衝程設計,讓這對喇叭的低頻響應可下潛至40Hz。低 音反射孔則位於箱體底部,除了可以讓Lumina III美美的義式 風情在外觀上更有整體性,也讓此喇叭在擺位上相對自由, 讓低頻氣流可以朝下自然擴散。

木質與皮革的經典組合

來談這對喇叭的工業設計,維持著原廠的兩大重點,那 就是:漂亮木質感與皮革。Lumina的面板採用原木貼皮,提 供黑色鋼烤、雞翅木與胡桃木三種選擇。箱體其他側,是以 黑色細緻質感的皮革進行包覆,整體造型雖然比較像傳統的 喇叭形態,但透過這些Sonus Faber招牌物料的運用,以及宛 如意大利高級名牌的作工,再加上義大利原產地的血統證

使用單體:一只DAD軟半球高音單體、一只五吋中低音單體×1、兩只五吋低音單體。靈敏度:89dB。建議擴大機功率: 50-250瓦。額定阻抗:4歐姆。分頻點:350Hz、3,500Hz。頻率響應:40Hz-24kHz。重量:15.9 公斤。外觀尺寸(WHD): 228×989×277.7mm。參考售價:90,000元。進口總代理:環球知音(02-25165028)





- 01. Lumina III原廠一共推出三種 配色,包括黑色鋼烤、雞翅 木與胡桃木。箱體善用皮革 與木紋的交錯使用,呈現出 相當精緻好看的義大利喇叭 風格,非常經典。
- 02. 喇叭的高音單體採用原廠 自製的DAD,振膜為絲質材 料,透過單體前方的弓型物 末端與振膜微微接觸,即可 增添阻尼特性,讓高頻重播 更為平順自然。
- 03. 喇叭的低音反射孔配置於箱 體底部,朝下發射,可取得 更為自然的低頻氣流擴散。 若空間有限也可選擇將喇叭 盡量靠牆。

明,讓喇叭呈現出一種低調奢華之感,懂得欣賞的人,必定 是品味人十。

醇厚迷人,溫暖動人

就聲音上, Sonus Faber喇叭無論高階還是入門, 向來都 具備著相當一貫的細膩音色,流暢的漸層變化,配合豐富的 光影流動,讓音階的高低起落,本身就具備著迷人的聲音魅 力。要談這對喇叭的聲音表現,細緻感三個字是馬上會浮現 在腦海中的。重播出的歌曲很快地就能透過Lumina III唱出一 種更婉約、充滿聲音美感、可以讓人迅速想要靜下心來細細 品嚐的質地。即便編曲的配器數量不多,卻能將內藏的複雜 情感——解構,非常不簡單。光是在情感上的描繪功力,這 對喇叭絕對是本專題的上選,直接證明Sonus Faber多年在調 音技法上的出神入化。

聽這對喇叭詮釋鋼琴演奏,也帶著不同以往的親暱感。 鋼琴每個觸鍵都彷彿是手指按著一顆不會破的水球那般,溫 潤又有彈性。配合足量並帶著溫暖質地的低頻緩緩推進,此 時的音樂畫面在均衡之中,盡是柔美的光影,聆聽早期的爵 士類比錄音,更容易展現出彷彿聆聽真空管一般的精緻美

感,將精湛的樂器聲效呈現,以及令人沉醉的旋律,藉由 Lumina III細膩至極的傳真,讓音樂情感的濃度有了鮮明的提 升,促使人很快就進入樂曲的深處,去咀嚼許多在暗處閃爍 著光芒的美麗,聽Sonus Faber唱歌,真的沒有一刻是不感人 的。

適合所有愛樂品味人士

總得來說,Lumina這個系列名稱,其實也蘊藏巧思,恰 巧可以印證在聽覺上與觸覺上的品味。其中的Lu代表的是 「Luxury」奢華,表示象徵Sonus Faber的皮革、木料一樣不 少。Mi則是「Minimum」簡約,這點可以在方正俐落的箱 體設計上看出。Na則是「Nature」自然,應對著聲音追求耐 聽均衡,以情感的推動為第一優先,沒有刻意加工的人造氣 息。而Lumina III作為一對體型不大的小型落地式喇叭,它整 體對於音質音色的雕琢度,依然可感受到那出自大廠之手的 極高完成度。從視覺、觸覺,再到聽覺,這對喇叭的設定, 就是要在方方面面中,讓人感受到一對Hi End級喇叭的定 義,真心推薦給所有空間不大,但想要用小型落地式喇叭珍 藏義大利經典之作的品味人士。